

# LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

ALICANTE, JUEVES 8 DE ABRIL DE 1915

NUM. 190

## A "EL CORREO"

«El Correo», poco previsor (pues seguramente después del día 21 del corriente es posible que se exprese de otra manera) la emprende contra lo que llama «fracción maurista» y muy regocijado copia unos párrafos de un artículo que en «El Parlamentario» publica el que llama «eximio periodista» D. Luis Antón del Olmet, antes «eximio panegirista» del insigne jefe del partido conservador (no fracción) D. Antonio Maura.

En dicho artículo dice, el lugarteniente de Sánchez Guerra, (que toda su posición política debe al Sr. Maura) que «los mauristas nos hemos colocado frente al Rey» y que en el mitin de la Zarzuela, donde se dieron vivas estruendosos al Rey, demostramos nuestro desafecto al Monarca. Como prueba de ello, baraja el señor Antón a su sabor párrafos de discursos, que truncados dicen lo que conviene se diga.

¿Acaso no sabe el Sr. Antón «El Correo» ignora, que de un escrito bueno se pueden entresacar párrafos que al salir del sitio que ocupan, pueden decir en apariencia lo contrario que su autor se propone?

Y como comentario a lo que escribe el del Olmet, dice el colega idóneo:

«Deplorables palabras. Más deplorables todavía en boca de un hombre que lleva el honroso apellido que ostenta el conde de la Mortera. El maurismo se sitúa frente a las Instituciones. No creemos que sea una oposición revolucionaria, ni temible. Su fuerza declina tristemente, y al convertirse en oposición antidinástica, el país ve su alejamiento con indiferencia, como si se tratase de un edificio ruinoso que, al desmoronarse, no deja tras de sí ni el recuerdo de su pasada grandeza.»

Ni el maurismo se sitúa frente a las instituciones, ni está en decadencia.

Quien hace guerra a la Monarquía, quien obra en contra de las Instituciones es el partido idóneo, y sus mal aconsejados partidarios que apoyan a los republicanos enemigos del trono y les favorecen con puestos y recompensas, permitiéndoles llevar a cabo actos, que de ninguna manera toleraríamos los partidarios de don Antonio Maura.

¿No sabe «El Correo» lo del acaparamiento y envío al extranjero de substancias y quienes lo hacen?

Pues si no lo sabe entérese y calle, que es lo que más le conviene por aquello de que, el que escupe al cielo...

Creanos «El Correo», nosotros que conocemos los sacrificios que ha hecho y lo mucho que valen su propietario y redactores, le compadecemos porque ni está en su centro donde está, ni verá premiados sus sacrificios, ni puede respirar a sus anchas en el ambiente en que agoniza, porque no es vida la suya.

## MISCELANEA

Andan los periódicos locales trayendo y llevando la tirantez de rela-

ciones entre idóneos y liberales de San Vicente, cuando siempre han sido unos y se han entendido admirablemente.

De lo que nadie se ocupa es de remediar la carestía de las substancias, especialmente, de la harina, que en aquel pueblo se vende a 4,75 pesetas la arroba, con tendencias a subir el precio.

Y merece la pena de que se ocupe en esto quien tiene obligación, ya que el Gobierno (hay que reconocerlo) da facilidades.

Leemos:

«Por fumar en el interior del Salón Noyedades y desobedecer al aposentador, han sido detenidos Rafael García y José Carero.»

Nos parece perfectamente, pero vamos a cuentas ¿se cumplen las órdenes gubernativas respecto a la prohibición de llevar sombreros las señoras en teatros y cines?

Por que si se tira del cordel hay que tirar para todos.

«Deben haber terminado las obras que según nos informan, se han realizado últimamente en la alcaldía, puesto que ha reanudado sus cotidianas visitas a aquel local el teniente de alcalde don Juan Albert López.»

## Alcoholismo crónico

Como hemos visto en el trabajo que precede, el alcohol es un estimulante enérgico que suprime la sensación de la fatiga y permite continuar un trabajo excesivo. Puede decirse que el alcohol desde este punto de vista, es un «medio» químico de descanso. Pero en el reposo, la materia destruida en el trabajo se recupera, los venenos formados en el trabajo se destruyen o se eliminan, y en el descanso ficticio que provoca determinada cantidad de alcohol nada de esto sucede, y como está desprovisto de propiedades nutritivas, al permitir un desgaste excesivo de materia que no restituye, es una causa de agotamiento.

Por otra parte, el oxígeno de la sangre dificulta la nutrición y, por consiguiente, disminuye la vitalidad; es decir, que el alcohol, no solo no alimenta, sino que impide que los órganos se separen, produciendo su decadencia.

Las consecuencias del alcohol crónico son tan variadas como las innumerables enfermedades que nos ofrece el extenso campo de la patología; desde las más notables manifestaciones del pensamiento, hasta la vitalidad oscura de la célula elemental, no hay función que el alcohol no ataque, ni órgano que no degrade.

Numerosísimas son actualmente las víctimas del alcoholismo crónico que por doquier pululan; numerosísimos también los hombres de talento imposibilitados para nuevas iniciativas en una temprana edad, como lo pone de relieve el camino rutinario que se trazan; inmenso el número de obreros que quedan im-

posibilitados para toda clase de trabajos en la primavera de su vida.

La pendiente del alcoholismo es suave, insensible.

Al principio es la copa de bebida alcohólica inofensiva, que parece restaurar las fuerzas, más que todos los alimentos, el aperitivo que se toman a pretexto de distracción. Más tarde la fatiga que produce el trabajo excesivo, la depresión moral a que da lugar la repetición de un acto más o menos automático, siempre el mismo durante muchas horas bajo la acción de los rayos solares o de una baja temperatura; la atmósfera confinada, el alimento insuficiente, la pobreza que encadena y postra, todo se combina para hastiar y desanimar, haciendo atrayente la copa de bebida alcohólica, que estimula, descansa y parece alegría. De momento nada se siente, y a veces durante meses y también años. Pero después, insensiblemente el estómago languidece, las fuerzas se aminoran, la voluntad desciende, lo cual no se ve aparentemente por no sufrir la acción de modo radical, pero la existencia ya está minada y esos sistemas son una segura advertencia al trabajo de zapa que el alcohol está haciendo en el organismo.

A medida que el vicio se arraiga y crece, los estragos interiores comienzan a salir a la superficie; la cara enrojece, o bien se pone lívida, las manos se hacen temblorosas, las facciones pierden su acción inteligente, las fuerzas se pierden a cada vez más, apareciendo por último, los vómitos matinales y las pesadillas nocturnas.

La acción del alcohol es tal que no hay órgano que no ataque o degrade como hemos dicho, pues siendo su excitante que a la larga postra y un veneno que retarda y vicia la nutrición, todos los órganos acaban por sufrir una vejez prematura, sobresaliendo entre ellas el estómago, el hígado y el cerebro.

El alcohol, al mezclarse en el estómago con los alimentos, lo irrita y exagera la producción de jugo digestivo, irritación que a la larga es contraproducente porque termina por inflamarlo, con lo cual se hace mal la digestión, dando lugar a que fermenten aquellos, aumentando la irritabilidad; produciéndose con ello vómitos y graves enfermedades.

Desde el estómago pasa el alcohol al hígado, que es uno de los órganos más importantes del cuerpo, dada la delicada función que realiza. Segregando la bilis ayuda a la digestión, mandando al intestino, para ser eliminado gran cantidad de residuos inútiles y dañosos. Por otra parte almacena y elabora el azúcar que es necesaria a nuestras células para nutrirse, de modo que si esta función anda mal, todas las células sufren la acción consiguiente. El alcohol, del aparato digestivo, pasa al hígado, lo irrita y destruye lentamente, dando por resultado la no producción de la bilis, la mala elaboración del azúcar, con lo cual pasan los venenos a la sangre cómodamente, por haber desaparecido los elementos que lo impedían. Enfermo el hígado y el estómago, el alcohol ha forzado las dos fortalezas quizá más importantes del

organismo, y entonces el ataque es decisivo, pues tiene por aliadas una alimentación insuficiente, una nutrición viciosa y todos los venenos y todos los microbios que quieren pueden pasar del aparato digestivo a la sangre.

Del hígado el alcohol pasa a la sangre, que lo lleva al cerebro, donde es retenido en gran parte. Teniendo en cuenta esto y la admirable delicadeza del cerebro, que es la obra más complicada de la naturaleza y el órgano más sensible a los efectos del alcohol, se comprende fácilmente que estos deben ser en él precoces y graves.

El sueño agitado, es la primera manifestación que pone de relieve que un individuo se halla alcoholizado. Mas tarde, aparecen pesadillas cada vez más intensas, hasta llegar a una ilusión de realidad, y entre tanto la inteligencia se embota, las cualidades delicadas y nobles se van borrando, y a manera de un edificio abandonado que la intemperie destruye piedra a piedra, el alcohólico se convierte en ruina material y moral, siendo el signo de esta última, a la vez que el decaimiento de la inteligencia y pesadillas nocturnas, la pérdida de las emociones efectivas más elementales.

En muchas ocasiones, el alcohólico, en vez de pesadillas nocturnas tiene sueños profesionales; en los que se repiten todos los incidentes del día: altercados, discusiones, fatigas, etc., etc., evitando con ello la reparación que el descanso proporciona. Cuando estos sueños llegan a tener la vivacidad de la alucinación y persisten en la inteligencia aun estando despierto se llega al delirio alcohólico.

Muchas veces, en lugar de este delirio alcohólico, que puede curar con la supresión de la causa aparece el «delirium tremens», denominado así, no por cuanto tenga de temendo, sino por lo temblorosa que es la manifestación, común a todos los accidentes de alcohólicos. El delirium tremens es casi siempre mortal, pocas veces salva la vida quien de él se ve atacado. Poco a poco o bruscamente aparecen alucinaciones de la vista que llevan a un estado de terror supremo y alcohólico, incapaces de sustraerse a las visiones de monstruosos espantos que le persiguen y atacan, huye, grita, se arroja por el primer precipicio que encuentra o otropella y mata al que considera o imagina ser enemigo.

En algunos casos el «delirium tremens» es menos dramático, reduciéndose a temores de envenenamiento, que le impiden alimentarse, alucinaciones profesionales con palabreo incesante, sin hilación, grandezas, envidias, etc., siendo el resultado de estos delirios, sino se suprime la causa, la demencia irreparable la ruina total la muerte.

La enfermedad principal en otros casos, no está en el estómago, el hígado o el cerebro, parece que el alcohol se complace en divertirse con el organismo atacando todas las partes del cuerpo dejando en todas ellas demostraciones de terribles fuerzas, y de la misma manera que hace lo-

cos y dipépticos, hace también parálisis. Pruebas bien notorias de cuanto dejamos indicado ofrecen los manicomios, los hospitales, los innumerables imposibilitados que imploran la caridad pública por esas calles y las cárceles, en donde más de un setenta por ciento de sus moradores, se tiene probado, de una manera evidente, son aficionados a las bebidas alcohólicas.

ANTONIO F. DE MONFERNAN

Subdirector de la prisión de Alicante.

## Cristo en la guerra

(Conclusión)

Y se admiró de que los pueblos combatientes fuesen cristianos y lloró con llanto amargo; luego se irguió de pronto y abandonando su deje de dulzura y sobreponiéndose la indignación de que se vio poseído al arrojar siglos antes a los mercaderes del templo, prorrumpió en grandes voces que tenían todos los acentos de un apóstrofe continuado, y que hendiendo con voz de trueno el silencio de la noche, vino a resonar lóbregamente en los oídos de los soldados a la manera que debió sonar en los de Caín la voz de Dios preguntándole por la sangre de su hermano.

Y clara, distintamente, se le oyó decir en forma que su palabra parecía poder ser escuchada por la Humanidad entera: «¿Cómo es posible que vosotros seáis mi pueblo? ¿Cómo y por qué, aun en diferentes comuniones, todos osáis llamaros cristianos y hasta invocáis mi nombre en vuestras arengas guerreras y en el de distintas naciones? ¿Cómo, mi palabra para bendecir banderas, enemigos y armas homicidas? ¿Qué habéis hecho de aquel mi grande mandamiento de amar al prójimo, que hice semejante al mayor de los mandamientos, el amor a Dios, en los que resumí toda la ley divina? ¿Acaso no recordáis que el antiguo mandato de aquella ley de «no matar» me pareció poco entre los cristianos y por ello os dije:

«Oisteis que fué dicho a los antiguos, no matarás, más yo os digo que cualquiera que se enojare locamente con su hermano y le dijese «raca», será culpado del fuego del infierno? ¿Por qué mi Evangelio se ha olvidado al extremo de encontrar dividido un campo en millares de millares de hombres que se llaman cristianos y a la vez enemigos? ¿No os encargué con toda la dulzura de mi alma «amar a vuestros enemigos, bendecir a los que os maldicen, hacer bien a los que os aborrecen y orar por los que os ultrajan y persiguen, para que seáis hijos de vuestro Padre que está en los cielos, que hace que su sol salga sobre buenos y sobre malos y llueva sobre justos e injustos? ¿Cómo, pues, podréis justificar los horrores de la guerra ni aun los que os consideráis injustamente agredidos? ¿Oisteis que fué dicho a los antiguos, ojo por ojo y diente por diente, más yo os digo: no resistáis al mal; antes a cualquiera que te hiere en tu mejilla diestra, vuélvele también la otra, y al que quisiere po-

nerte pleito y tomarte tu ropa, dale también la capa». No me visteis a mí perdonar y encargar que se perdonase al que ha caído en error, no siete, sino setenta veces siete si fuese necesario.

Pedro mismo, el grande y primer Apóstol a quien bajo la confesión de ser yo el Hijo de Dios puse como piedra angular de mi Iglesia, quiso defenderme sacando la espada cuando, víctima de la gran traición, fui prendido, y yo entonces le encargué que volviese la espada a su lugar, porque todos los que matasen a espada a espada perecerán. ¿Cómo vuestros príncipes han podido, siendo cristianos, llevaros a esta lucha? ¿Qué clase de ambición o vanidad ha podido moverlos a ello? No os hagáis tesoros en la tierra donde la polilla y el orín corrompen y ladrones miran y hurtan, ni aprestéis oro ni plata en vuestras bolsas,—recomendé a los míos—no queráis ser el primero ni el más poderoso, porque el que así lo quiera, será el siervo de todos, y el que se ensalzare será humillado. ¿Cómo es posible que habiendo yo puesto la Caridad sobre las otras dos virtudes teológicas, la Fe y la Esperanza, mis pueblos se destrocen unos a otros tan cruelmente? ¿De qué valdrá al vencedor toda la grandeza del mundo, si, como dijo mi Apóstol, aunque se posea todo si no se tiene caridad viene a ser como metal que resuena o címbalo que retine sin que del ruido quede ni el eco, que pronto se extingue? «La Caridad es sufrida, es benigna, no tiene envidia, no hace sin razón, no se ensancha, no es injuriosa, no busca lo suyo, no se irrita, no piensa el mal, no se huelga en la injusticia, todo lo sufre, todo lo cree, todo lo espera, todo lo soporta; permanece con la Fe y con la Esperanza, pero de estas tres cosas, ya lo dijo San Pablo, la mayor de ellas es la Caridad...» ¿Y las demás naciones cristianas que no pelean, cómo consienten impasibles tanta mortandad, tanto dolor, tanta miseria? ¿Acaso los que luchan y caen no son sus hermanos? ¿Cómo egoístas ó cobardes permanecen impávidas ante la hecatombe? ¿Por ventura ellas, como éstas, no rematan con la Cruz la corona de sus escudos? ¿Es que se quieren también hacer indignas de la bienaventuranza a los «pacificados» de los que dije que serán llamados «hijos de Dios»?

Y Jesús cayó sobre sus rodillas, escondió el divino rostro entre sus manos, que tantas veces bendijeron a los hombres, y sollozó amargamente. El mismo empezó a dudar de su don profético, y por un momento creyó que no se cumplía aquello «de que pasarán los cielos y la tierra, pero no perecerá ni una letra ni una tilde de su Evangelio santo», que le pareció ver borrado por la mano del hombre.

Y el amanecer le sorprendió en el sopor de esta angustia, y el toque de una diana especial le hizo volver la vista al horizonte algo lejano de donde el sonido de trompetas venía. Era la mañana del domingo, y por un lado los ejércitos católicos se aprestaban a la misa de campaña, y por otro los protestantes preparaban con su pastor el culto evangélico.

La mirada de Jesús se iluminó con una dulce esperanza, y creyó asistir a la fiesta de la paz. El había dicho: «Si vinieses al altar y allí te acordares de que tu hermano tiene algo contra tí, véte, reconcíliate primero con tu hermano, y luego vuelve y ofrece tu presente.» Por eso, al ver a todos junto al altar, pensó que durante el tiempo que estuvo en un trasporte de dolor, la paz se había hecho. Llegó el momento de alzar la Sagrada forma en la misa católica, y ante ella, en la que en presencia real creían verle sus creyentes, se rindieron las banderas y las armas. Y el

Cordero de Dios volvió a confiar en la eficacia absoluta de su sacrificio.

Terminaron los cultos, y asombrado tornó a oír los toques de generala y zafarrancho, las marchas bélicas, y vió de nuevo correr un ejército contra el otro y acometerse y destrozarse con furia satánica.

Y Jesús huyó tapándose los ojos, y me pareció ver que su augusta figura se extinguía entre el humo del combate, no sin volverse antes y lanzar de nuevo sobre sus pueblos aquella imprecación que en vida lanzase sobre escribas y fariseos: «¡Hipócritas! bien profetizó de vosotros Isaías, diciendo: este pueblo me honra con los labios, pero su corazón está lejos de mí!»

Y vi que el cielo se nubló y abrió en dos como cuando a la muerte del Justo se rasgó el velo del templo, y un trueno inmenso, apocalíptico, suspendió de terror el combate. Y el Eterno hizo caer todos los rayos de su justa venganza, que barrieron en un instante a la raza humana de sobre la faz de la tierra.

La misma tensión nerviosa que la pesadilla me producía me hizo despertar sobresaltado y, según me iba serenando, me parecía ver brotar dos gruesas lágrimas de los ojos vidriados de un hermoso crucifijo expirante que tengo a los pies de mi cama, y aunque, dando expresión a su melancólica mirada, entreabría la boca marcada ya con la mueca de la agonia, y levantaba débilmente la cabeza como pidiendo a su Padre celestial que le concediese la muerte de una manera definitiva.

Y es que comprendía que la Humanidad irredenta, por propia voluntad, al cabo de veinte siglos, se ha hecho indigna de su Cristo.

LORENZO BARRIO Y MIER.

Abogado

Madrid, 13-9-1914.

CRUZ ROJA

Dispensario

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, Ibáñez y Buades, 32 enfermos, y por el odontólogo señor García Ruiz, 6.

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—San Demetrio, mártir.

La Misa y Oficio divino propios de la Feria VI infra-Octava.—Rito semidoble, color blanco.

En la Colegial.—La Misa Conventual y Horas Canónicas a las nueve.

En Santa María.—La Misa mayor a las ocho.

Iglesia de María Auxiliadora (Salesianos). Misas a las siete y a las ocho.

Inauguración de una Capilla

Con motivo de la inauguración de la magnífica Capilla que han edificado las Religiosas de Jesús-María en su colegio, celebrarán fiestas los días 9, 10 y 11 del corriente.

Asistirán a ellas nuestro Reverendísimo e Ilustrísimo Prelado, y la Reverenda Madre Provincial de las Religiosas de Jesús-María.

El orden de las funciones religiosas será el siguiente:

La bendición de la Capilla será el día 9, a las cinco de la tarde, acto que celebrará el Rvdmo. e Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis.

El día 10, a las siete y media de la mañana, dirá la Misa de Comunión, el Rvdmo. e Ilmo. Sr. Obispo.

A las diez se cantará una Misa solemne, a la que asistirá de medio pontifical nuestro Prelado, y en la que oficiará de Preste el M. I. Sr. don Juan H. Genestar, y predicará el M. I. Sr. D. Manuel L. Penalva, Canónigo de la Insigne Iglesia Colegial.

Terminada la Misa, quedará expuesta S. D. M. hasta las cinco de la tarde, en que se cantará el Te-Deum y tendrá lugar la bendición y reserva.

El día 11, a las siete y media de la mañana, se celebrará una Misa de Comunión por los bienhechores vivos y difuntos que han contribuido a la instalación del Colegio de Jesús María en Alicante.

DE TEATROS

CINE-SPORT

«La trápera», la linda zarzuela, tan conocida como aplaudida, fué la obra que para vermouthe nos puso anoche Alberich.

En esta obra alcanzan un éxito enorme todos los artistas de su compañía.

No cabe señalar cual fué el que mejor lo hizo pues es punto poco menos que imposible, por que todos estuvieron irreprochables.

A continuación la hermosa Amparito Wieden y el simpático Paeo Villascusa, representaron el entremés de los hermanos Alvarez Quintero «El Chiquillo».

Parece que tan conocidos autores escribieron la obrita, para Amparo y Villascusa, pues nunca he visto tan bien hecho el entremés.

Esta noche se estrenará «La poca lacha».

ALEGRIA.

SUCESOS

MORDIDO

Producida por mordedura de perro le ha sido curada en la Casa de Socorro a Tomás Molina Sabater, una puntura en el primer espacio interdígital de la mano derecha.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado municipal.

UNA PEDRADA

Sin intención de causar daño alguno, el muchacho Enrique Poveda lanzó una piedra, que fué a dar en la cabeza a otro muchacho llamado Daniel Martínez produciéndole una pequeña herida.

BLASFEMO

Por blasfemar en la vía pública, ha sido detenido Alfonso Crespo.

Ha pasado a la cárcel por una quincena.

De la provincia

ESTAFA

Dolores.—Por medio de engaño, los gitanos Juan Muñoz, Leonardo Muñoz, Miguel Bustamante, Juan Ruano y Francisco Cremades, trajeron al vecino Juan Ros, dos billetes de cien pesetas y varias prendas de vestir.

LESIONES

Alcoy.—El juzgado instruye sumario sobre lesiones producidas a Antonia Armiñana.

Aparece como autor un sugeto llamado Román Narro.

El hecho ocurrió en la noche del 22 de Marzo último.

RINA

Albatera.—Los vecinos Domingo Martínez, y Pedro Santos disputaron acaloradamente, llegando a las manos.

El primero resultó herido de arma blanca, calificándose sus heridas de pronóstico grave.



Todas las misas que se celebren mañana viernes día nueve, en la Insigne Iglesia de San Nicolás, serán por el alma de

**D. Juan Leach y Giró**

que falleció en Barcelona el día 9 de Abril de 1903.

La familia ruega a sus amigos asistan a alguno de estos sufragios, por lo que les quedará reconocida.

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo y correligionario D. Sebastián López Valero presidente del Comité maurista de Monforte.

En el tren de las doce ha llegado procedente de Orihuela la Reverenda Madre Provincial de las Religiosas de Jesús-María.

Mañana en el tren de las doce llegará el Sr. Obispo de esta Diócesis, D. Ramón Plaza, con objeto de asistir a las funciones religiosas que se celebrarán en el Colegio de Jesús-María por la inauguración de la Capilla.

Desde Alicante saldrá el Prelado para la visita pastoral al Arciprestazgo de Muchamiel.

Mañana cumplen doce años que falleció en Barcelona el que fué integérrimo caballero y honradísimo comerciante D. Juan Leach Giró, que tan querido fué en Alicante, ciudad a la que dedicó sus afectos y por cuyo engrandecimiento trabajó cuanto pudo.

LA LEALTAD dedica un cariñoso recuerdo a su memoria y hace presente a su familia, de la que forma parte nuestro querido jefe D. Antonio Martínez Torrejón, su sentimiento por tan irreparable pérdida.

COCINA ECONOMICA

Comida para mañana día 9. Arroz con bacalao, garbanzos y patatas.

CASA DE SOCORRO

Guardia para mañana: Médicos: Don Ladislao Ayela y don Carlos Limiñana.

Practicante: D. Vicente Alvarez.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción, al distinguido abogado y notario de Torreveja y estimado amigo nuestro particular D. Domingo Barber.

Por ferrocarril han llegado hoy a esta ciudad, 40.000 kilogramos de trigo.

Debiendo empezar el día 7 del actual las prácticas de tiro al blanco en el sitio denominado «Pla de la Cova», la sociedad Tiro Nacional, lo anuncia, a fin de que se suspenda el tránsito por los alrededores del Polígono de los Angeles.

La Capitanía general de la 4.ª Región, cita al recluta Alfonso Espí Llinares.

Por la Capitanía General de la 3.ª Región, se cita al recluta Manuel Pons Bedia.

Han sido destituidos de los cargos de recaudadores ejecutivos de los repartos de consumos de 1912 y 1914, respectivamente, del ayuntamiento de Agost, D. Bartolomé Vicente Azorin y D. Pedro de Olmedo Hueto.

Para sustituirles, se ha nombrado a D. Nicolás Castellé Chorro.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Pedro Pi», c. J. Pi, de Génova y escalas, con carga general.

Vapor inglés «Southwark», c. Walimus, de Gibraltar, con lastre.

DESPACHADOS

Vapor español «Pedro Pi», para Génova y escalas, con carga general. Laud español «María», c. Pascual, para Málaga con obra de barro.

Colegio de Medicos

El viernes 9 de los corrientes dará una conferencia en este Centro, el reputado médico D. Pascual Pérez, que disertará sobre el Tema: «Patología de la Volición».

El acto será público y tendrá lugar a las siete de la tarde.

Registro civil

NACIMIENTOS

Josefina Maciá Torregrosa, Agustín Ortega Cano, Francisco Martínez Santiago.

DEFUNCIONES

Samuel Cabañero Francés, Patricio Rubio Giner, Dolores Domenech Aznar.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Marineros sublevados

Algeciras.—La tripulación india de un buque inglés surto en Gibraltar: se ha sublevado.

El capitán pudo con el auxilio de los oficiales y los marineros reducir a los amotinados que lo eran en número de 41.

Los cabecillas han sido detenidos sugetándoles a un procedimiento sumarísimo.

Otros han sido puestos en libertad.

Espectáculos

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro concertador Francisco Palos.

Función para hoy: A las siete.

«La poca lacha» (estreno) A las nueve.

«El barquillero». A las diez.

«La poca lacha». A las once.

«El cuento del Dragón».

Preferencia, 35 céntimos. General 15 id.

TEATRO DE VERANO

Presentación de la atracción más grande del mundo.

«Las Focas amaestradas».

Además se exhibirá un bonito programa cinematográfico.

Secciones a las siete, nueve y media y diez y media.

Butaca con entrada, 40 céntimos. Entrada general, 15 id.

# Información telegráfica Y TELEFÓNICA

## ESTUPENDA VICTORIA ALEMANA

Nordeich.—En la cordillera de los Kárpats continúan batiéndose los ejércitos rusos con los austros-alemanes.

Primeramente, los beligerantes sostuvieron un horrible duelo de artillería, causándose infinidad de daños en sus respectivas posiciones.

La artillería de los austro-alemanes logró acallar la de los rusos, y cuando ésta apenas si respondía abandonó las trincheras un cuerpo de austro-alemanes, asaltando las del enemigo, tras de haber sostenido un terrible encuentro a la bayoneta.

A los pocos minutos de la lucha, ondeaba en las trincheras rusas el pabellón alemán y austriaco.

También en las inmediaciones de Viciebuskupie han experimentado los rusos un importante descalabro.

Estos trataron de poner pie en la orilla del río Duniester, pero la artillería austro-alemana, que tantas pruebas de superioridad tiene dadas sobre el enemigo desde lo que va de

campaña, abrió un horroroso fuego. Estos intentos les ha costado a los rusos siete ametralladoras, cogidas por los alemanes, un número considerable de muertos y heridos y 1.400 prisioneros.

En Austria y Berlín ha causado excelente efecto esta nueva victoria de los austro-alemanes.

## UNA PROEZA NAVAL

Vigo.—El famoso submarino germano «V-28» llegó hasta la altura de Finisterre, persiguiendo al vapor inglés «South Point» que había zarpado de Cardiff con rumbo al puerto español de Vigo.

Al norte de Vigo el «V-28» salió a la superficie, intimando al capitán del buque inglés a que se detuviera un cuarto de hora, a fin de que la tripulación abandonase el buque.

Los 30 hombres que componían la dotación se acomodaron en los botes y entonces el submarino torpedeó al «South Point», hundiéndole.

Seguidamente se volvió a sumergir, desapareciendo a la vista de los tripulantes del buque perdido.

En Vigo y Portugal el tema de actualidad en todos aquellos centros donde se nota la influencia marítima, es la proeza llevada a cabo con gran éxito por este sumergible.

## LA JURA DE LA BANDERA

Madrid.—Con solemnidad acostumbrada ha tenido lugar hoy el acto de prestar juramento fidelidad a la bandera los nuevos reclutas de guarnición en la Corte.

Las autoridades eligieron para la jura el hermoso paseo de la Castellana, que se encontraba rebosante de público, predominando la mujer madrileña.

El rey presenciaba la jura a caballo, dándole escolta un nutrido y brillante Estado Mayor.

Al objeto de que se instalasen cómodamente las personas de la familia real y ministros se han levantado tribunas.

## DICE DON JAIME

Roma.—El redactor de «El Imparcial» en la capital de Italia, ha sostenido una importante conversación con D. Jaime de Borbón, pretendiente a la corona de España.

Este aprobó las manifestaciones políticas del señor Vázquez Mella, acerca de la política internacional y actual guerra europea.

El pretendiente, piensa marchar a

Austria, a fin de poner en orden sus posesiones, pues se vió obligado a salir precipitadamente de Austria tan pronto se declaró la guerra.

## LA VIDA EN RUSIA

El periódico ruso «Nowje Wremja» escribe sobre la crisis de la producción de carbón que se han originado por ella grandes dificultades en el distrito de Moscou. Las necesidades se han cubierto en un 67 por 100 solamente. Los fabricantes del distrito industrial de Moscou celebraron una reunión, pidiendo apoyo al Gobierno, diciendo que, de lo contrario, no podrían ser servidos los pedidos para el ejército.

El citado periódico trata a continuación de la escasez de brazos, que amenaza las labores del campo, y propone para conjurarla el empleo de prisioneros de guerra, presos rusos, monjes jóvenes y escolares.

El gremio de industriales de madera lamenta la paralización del negocio de exportación, cuya venta importaba ante 150 millones de rublos anuales.

En Siberia aumenta la carestía del trigo, centeno y avena. Los precios de estos cereales han subido en el transcurso de medio mes en un 40 por 100.

## EL CARBON

Bilbao.—Los acaparadores de carbón han acordado quedarse todas las existencias de este artículo.

Esto ha originado grandes protestas.

Se han adoptado grandes precauciones en evitación de posibles contingencias.

## EL VICEALMIRANTE LAPUENTE

Ha sido muy sentida la muerte del vicealmirante Lapuente.

En nombre de S. M. el Rey y de la Armada ha dado el pésame a la familia el ministro de Marina.

## Ayuntamiento

Los asuntos puestos a la orden del día para la sesión que ha de celebrarse el Ayuntamiento, mañana a las seis de la tarde, son los siguientes:

Instancia de vecinos-propietarios en el Barrio de Benalúa.

Distribución de fondos para el presente mes.

Informes de Ensanche en instancias de D. Ismael Vicedo y D. José Torrent.

Informes de Ensanche en comunicación del Sr. Arquitecto municipal.

Moción del Sr. Soler, que quedó sobre la mesa.

## ALICANTE

Imprenta hijos de J. García Plaza Chapí 5.

# Sección de anuncios y reclamos

**La Preste**  
PIRINEOS ORIENTALES  
Aguas Minero-Medicinales

Únicas en el mundo contra las enfermedades del aparato génito-urinario.

Indicadas especialmente en las Liliacis ácidas, recales (arenillas, cálculos), insuficiencia de riñón, Oligurias, infección del árbol urinario, Cólicos nefríticos, La Gota, Reumatismo Crónico.

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Referencias a D. Francisco Visconti Morata, Paseo de los Mártires, 6.

**Francisco Gomis Iborra**  
Almacenes de saizones y maderas  
San Fernando, 28, Visteria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

**SIDOL**  
El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.  
Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.  
Enaste ú tí ao á cargo de D. Francisco Visconti.  
Concesionario: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

**LA AGRICOLA ESPAÑOLA**  
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS Y REUNIDOS  
A. COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA  
Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de seguros previene  
Capital soc al susc. lio. . . . . 1.000.000 de pesetas  
desembolsado. . . . . 325.000 »  
OPERA EE LOS RAMOS SIGUIENTES:  
Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo  
Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32 pral.  
AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE SEGUROS  
Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

**Panadería y Bollería**  
"La Esperanza,"  
Especialidad en pan de primers, blanco y de Jijona, empanadas, ro vones y chocolate.  
San José, 5, y San Andrés, 4

**García Ruiz**  
Odontólogo  
Clínica especial de la boca y dientes  
De nueve á doce y de tres á seis  
Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Rosio)

**"La Themis,"**  
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS Y REGRDO: A PRIMA FJA  
Incendios-Explosiones Paralización de Trabajos Accidentes  
Domicilio social: 6 rue Halevy -PARIS

Capital suscrito.	2.000.000	de francos	Primas.	3.138.852'60	de francos
Capital desembolsado.	500.000		Sinistros pagados	1.980.837'91	
Reservas.	1.509.410'64		(Datos tomados del Balance de 31 Diembre 1912)		

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento constituido el depósito con arreglo á la ley de 14 de Mayo 1908 para garantizar sus operaciones y autorizada para trabajar en España por Real Orden de 27 de Abril de 1910.  
Dirección general para España. Lauria, 7.—Barcelona  
Delegación en Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. Se desean Agentes en todos los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

**COMPRIMIDOS**  
de  
**FILOGNR**  
A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical  
Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general  
PREPERADO POR  
J. M<sup>o</sup> Senanta Dentell  
INGENIERO Y FARMACEUTICO  
DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET  
ALICANTE

**Doctor Ibañez Sainz**  
PROFESOR DEL INSZIZUTO RUBIO DE MADRID  
Ex-Jefe de la Clínica de los Hospitales Militares. Consultor de medicina y cirugía general y especial de niños  
DE DOCE A DOS  
Calle de Bailén núm. 15, principal  
ALICANTE

**SIDRA CHAMPAGNE**  
marca "PELAYO,"  
Es la más fina y excelente de las conocidas  
PIDASE EN TODAS PARTES

**Agua de Borinos**  
La mejor agua de mesa conocida.  
SIN RIVAL para estómago, Intestinos, diabetes y riñenes.  
Pídase en farmacias, hoteles y restaurants.

# Olympia Garage

Gran taller de reparación. Automóviles de alquiler. Accesorios de todas clases. Neumáticos Rucas PROWONK, CONTINENTAL Y MICHELIN. Venta de automóviles de las mejores marcas. Pídanse precios y presupuestos — SAN FERNANDO, 50

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Sóneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144) ALICANTE

## Santa Ana

JUAN PASTOR

# Balneario de Cestona

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, Riñones y estreñimiento. Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE GESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguos que sean ceden inteligentemente al uso constante de las AGUAS DE GESTONA. Así como la neurastenia, consecuencia frecuente en ambas afecciones. De venta a 1'50 botella en farmacias y Droguerías y en la Bodega de Campo Alto, Plaza de Isabel II, 30.—Pídanse a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, de Alicante.—Solicítense datos y guías Administrador del BALNEARIO DE GESTONA (GUIPUZCOA)

## J. Terol Romero

Comisioner, Comis. aduana, T. A. S. O., Representaciones.—Despachos de Aduanas. Servicio combinado de domicilio a domicilio. Agentes en Barcelona

Señores Demenech y Cerdá, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20 ALICANTE

## Bacallos Conservas y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

## Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charol, Vaca, Argo a negro y color, Box-Calf, Dongola, Suela de todas clases y procedencias, Cuero silero negro y aviliana. Guarnicionera y todos los artículos propios al ramo de Zapatería y Guarnicionera y tallabarteros.

Especialidad en herrajes, herramientas y artículos de lujo para ca. rural. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 11 y 14

## Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

General y especial de

enfermedades de la Infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

## HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

FABRICANTE DE ARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

## SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3; directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 29 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Colombia y Países Bajos, con transbordo en Habana al vapor de la Venzuela Colombiana.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 y 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Jaculiva), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Madrid, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres vapores anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 ses: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Swift, Singapur, Colombo, Singapur, Manila y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 ses: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prestando el vi. je para Cádiz, Lisboa, para Liverpool y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, el estemado para Tangar, Ceabla de Méjico, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península italiana de la ida y de la vuelta.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de al. j. m. i. o. muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

Para rebajas fáciles, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informaciones que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de exportación de artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como muestra, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16, de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19, de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

# LA MUNDIAL

Sociedad Anónima de Seguros

Domicilio—MADRID—Zorrilla 41

Capital social (1) 1.000.000 de ptas. suscrito 200.000 de ptas. Desembolsables

Autorizada por Real Orden de 8 de Julio de 1909 y 1.ª de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTUADOS LOS DEPÓSITOS NECESARIOS

Conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908

Seguros mutuos de vida

Supervivencia—Previsión y ahorro—Seguros de ganancias—Robo, hurto y extravío

Muerte é inutilización

Sucursal en Valencia: Llanza del Remedio, esquina Colón.—Despacho auxiliar de ALICANTE:

PASEO DE LOS MARTIRES, 55

Consejera regional: D. JOSÉ PEZES ASENCIO

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.—Aprobado por la Comisión General de Seguros en 27 de Abril de 1912.

## Banco de Cartagena

CENTRAL EN MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsados

RESERVAS: 1.600.000 Pesetas

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por cien anual.—Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual.

Horas de Oficinas y operaciones, de 9 a 13. Cuentas corrientes y Caja de Ahorros de 9'30 a 18

Por la tarde no hay Caja